

好暖心

## 老人亲属可代订餐

亲属登录“云闪付”App可为老人“代订餐”

早报11月30日讯 近年来,青岛市民政局着力打造“暖心暖胃、好吃不贵”老年助餐服务品牌。截至目前,全市已建成运营老年助餐服务机构938家,服务老年助餐约127万人次,形成助餐消费1054.6万元,实现政府补贴约614万元。

据悉,部分老年人面临因出行不便或不会使用电子设备,无法便利享受助餐服务的困境,为切实解决这一问题,市民政局联合中国银联青岛分公司,在“云闪付”App上开发了“代订餐”亲情服务。通过“代订餐”亲情服务,老年人亲属可在线上为老年人订餐,并享受市、区(市)两级助餐和送餐补贴,订餐完成后,老年助餐服务机构将为老年人提供送餐上门服务。被评估为2—4级失能失智并与镇(街道)综合养老服务中心、村(社区)养老服务站签约为护理型家庭养老床位的老年人,在1—2公里范围内,享受免费送餐服务。这一系统的上线,把“惠民政策”变身“便民政策”,让广大失能老年人吃上一顿“暖心餐”。

“代订餐”亲情服务主要分为以下5个操作步骤:一是代订餐人(老年人的亲属或帮扶人)下载“云闪付”App,并注册成为“云闪付”用户;二是代订餐人在“云闪付”App中打开“青岛养老服务”小程序,完成本人信息认证;三是代订餐人在“青岛养老服务”小程序中绑定需要订餐的老年人信息(老年人需提前完成助餐签约登记,可联系附近老年助餐服务机构预约上门办理);四是代订餐人在“青岛养老服务”小程序中选择老年助餐服务机构,为老年人下单订餐后,老年助餐机构将在规定时间把餐食送至老年人家中;五是代订餐人确认老年人收到餐食后,在线上支付助餐及送餐费用,各类政府补贴在代订餐人支付费用时自动扣减。目前,“代订餐”亲情服务已在全市老年助餐服务机构全面上线,市民朋友可通过“云闪付”App进行使用。

(观海新闻/青岛早报记者 张倩)

## 公交今起车厢“供暖”

岛城174条公交线路启用空调

早报11月30日讯 自12月1日起,青岛城运控股集团所属的1路、306路、940路等174条空调线路将开启空调,并执行空调车收费标准。收费按照投币2元/人次,IC卡刷卡和其他优惠类、免费类群体乘坐公交车收费按有关规定执行。

据了解,青岛城运控股集团实行“一线两制”(空调车和普通车混合运行)、季节性票价以及全年空调的公交线路共有174条,占城运控股主城区公交线路的一半。按照有关规定,空调开启时间为每年的7月1日至9月15日、12月1日至次年的3月15日。空调车辆将于11月30日末班车收车后统一进行收费系统调整,公交车投币箱处将张贴相关提示。普通公交车价格不变。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 刘欣 臧勇)

## 国粹守护孩子“视”界

“清澈崂山”中医药呵护儿童眼健康活动启动

早报11月30日讯 崂山区“清澈崂山”中医药呵护儿童眼健康活动近日启动,为全区1—6年级全体在校小学生免费实施中医药防治近视,推进中医药文化进校园,守护学生眼健康。活动包括免费为区内在校小学生约2.7万人实施2次耳穴压豆,引导推广“耳穴压豆”传统中医疗法,开展10场次专题健康讲座、讲解认知中草药50多种,推广穴位按压—膳食—运动健康处方,传播中医药文化。

记者了解到,崂山区卫生健康局成立了中医药防治小学生近视项目工作领导小组,各项目实施单位主要负责人亲自调度,分管负责人协调推进项目开展,组织山东大学齐鲁医院(青岛)、青岛市市立医院等6家医疗机构,选拔责任心强的业务骨干组成工作团队,按照方案要求有序稳步推进。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 裴媛媛)

## 网上预约车管业务

今起可登录“爱山东”App预约

早报11月30日讯 记者从青岛交警获悉,12月1日起,市民到青岛市车管所办理业务可以网上预约了。

据介绍,青岛市车管所推出办理业务网上预约服务,一是可以让群众合理安排办理业务时间,无需长时间等待叫号;二是系统会对代办人员办理业务进行次数限制,减少代办人员办理业务时间,杜绝中介扰民问题;三是叫号系统带有服务评价功能,群众办理完业务可直接在窗口进行满意度评价,评价分为“满意”“基本满意”“不满意”,如有不满意评价,业务大厅值班领导可以马上进行处置。

市民可登录“爱山东”App预约车驾管业务办理,根据提示输入认证个人信息,实现“网上预约,即来即办”。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 青交宣)

## 30天审批缩至8天

我市扩大环评审批与排污许可“一体化”办理

早报11月30日讯 近日,市生态环境局印发《关于扩大青岛市建设项目环评审批与排污许可证核发一体化办理试点行业范围的通知》(以下简称《通知》),积极推动排污许可制与环境影响评价制度深度衔接,进一步扩大青岛市建设项目环评审批与排污许可证核发一体化(以下简称“一体化”)办理试点范围。

以往环评审批与排污许可审批需按阶段逐步办理,两项审批业务时间跨度大,给企业造成了不小的困扰。市生态环境局以优化建设项目环评审批与排污许可证核发流程为改革重点,建立“一体化”审批工作机制,形成了“一套材料、一窗受理、同步审查、同期审批”的工作模式,审批时限由原来的30个工作日压缩至8个工作日。企业只需提供一套材料,即可快速完成两项审批手续,大幅压缩时间和经济成本。

《通知》明确,全市聚焦传统支柱产业和重点发展行业,以食品制造业、医药制造业等27个行业为首批试点行业,结合试点成果情况,由点及面、由少及多,将“一体化”试点范围进一步扩展至农副食品加工业,纺织服装、服饰业,通用设备制造业等三十七大类170小类行业,鼓励纳入试点行业范围的排污单位自愿参与“一体化”审批试点,让更多的企业能够享受到政策红利。

“以前环评审批和排污许可证分开办理,时间跨度大、等待时间长。而现在两项业务融合办理,不仅降低了我们的行政成本,还加速了项目落地、建设与投产。”11月7日,青岛康蒂萌科技有限责任公司负责人从青岛市生态环境局高新区分局审批窗口接过环评批复和排污许可证时感慨地说道。市生态环境局总量处处长刘赞介绍,随着试点范围不断扩大,目前全市已完成55个“一体化”办理建设项目。

(观海新闻/青岛早报首席记者 魏妮邦 通讯员 李倩 林新红 任葳)

## 买气用气一键办理

青岛新奥能源11·28“好气节”活动举行

早报11月30日讯 11月28日,新奥集团第二届“好气节”活动顺利举行,青岛新奥能源分会场采取线上直播形式,吸引行业内外近2000人次观看,直播互动次数超过13000次。

活动现场,主办方对“好用气App”进行了重点推介。据了解,“好用气App”是青岛新奥能源联合新奥集团旗下“好气网”,面向工业客户倾情推出的移动客户端产品,为客户提供充值缴费、用气跟踪、智能计量、抄表结算、安检报告等买气用气全周期服务一键线上办理。

未来,青岛新奥能源将坚持客户为中心,依托新奥智能燃气平台“好气网”和广泛客户服务经验,持续构建终端客户生态智能平台,让客户“好买气、买好气、气好买”。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)

好便捷